

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 29 апреля 2023 года, № 35 (10 559),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Уважаемые сотрудники и ветераны противопожарной службы Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Пожарные по первому сигналу тревоги встают на защиту людей, оперативно действуют в экстремальных ситуациях, в опасных условиях быстро принимают верные решения и необходимые меры. Вы надёжно стоите на страже безопасности земляков, объектов промышленности и территории Тюменской области от огненной стихии.

Каждый пожароопасный сезон огнеборцы профессионально противостоят угрозам, которые несёт огонь, самоотверженно борются с пожарами, в случае необходимости оказывают помощь коллегам других территорий. За проявленное мужество и решительность при исполнении служебного долга многие специалисты имеют почётные награды. Особые слова благодарности ветеранам противопожарной службы. Вы заложили традиции, передаёте полезный и богатый опыт молодым специалистам.

Накануне профессионального праздника тюменские пожарные получили новую современную и нужную для работы технику от Министерства по чрезвычайным ситуациям Российской Федерации. Это хорошая поддержка, которая позволила усилить группировку сил и средств в период пожароопасного сезона.

Желаю крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в службе!

Александр МООР,
губернатор области

Уважаемые работники и ветераны противопожарной службы городского округа!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Спасение попавших в беду людей – неотъемлемая часть вашей жизни, направленная на служение своему Отечеству. Ваша профессия требует мужества, выдержки, равнодушия к человеческому горю, ежеминутной готовности вступить в борьбу с огнём, действуя в экстремальных условиях и рискуя собственной жизнью. Днём и ночью, в любую погоду в городском округе несут боевую вахту более двухсот пожарных. Сегодня, в период действия особого противопожарного режима, в сложной обстановке вы отлично справляетесь со своими профессиональными задачами. Спасибо за ваш ежедневный подвиг, который вы совершаете не ради почестей и наград, а во имя благополучия земляков.

Низкий поклон в этот день ветеранам пожарной охраны, которые внесли существенный вклад в становление службы. Многие из них продолжают трудиться, воспитывая молодую смену.

От всей души желаю всем пожарным крепкого здоровья, семейного счастья, неиссякаемой энергии и дальнейших успехов в вашей нелёгкой службе на благо заводуковской земли.

Светлана КАСЕНОВА,
глава городского округа

Уважаемые читатели!
Следующий номер газеты выйдет в четверг, 4 мая.

II ОКРУЖНОЙ УЛИЧНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
КРЫЛЬЯ СИБИРИ.
ЗМЕЙ



1 МАЯ Г. ЗАВОДУКОВСК
ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ 11.00

В ПРОГРАММЕ:
КОНКУРСЫ: «МИСС - ПУШИСТОЕ ОБЛАЧКО» * «СВОБОДНЫЙ ПОЛЕТ»
«ПЕРВЫМ ДЕЛОМ - САМОЛЕТЫ» * «СЛАДКИЙ ПОЛЕТ» * «ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ»
МАССОВЫЙ ЗАПУСК САМОЛЕТИКОВ * КОНЦЕРТНАЯ И ИНТЕРАКТИВНЫЕ ПРОГРАММЫ

ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ - ZKDC.RU * СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 6 - 05 - 01

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Службу знает от и до



• Заместитель начальника 25 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Тюменской области Андрей Сторожилов напоминает жителям городского округа о необходимости строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Больше 15 лет назад житель села Падун Андрей Сторожилов пришёл работать в 25 пожарно-спасательный отряд ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Тюменской области. Начиная стажёром-пожарным, а сегодня занимает должность заместителя начальника.

Впервые о том, чтобы стать огнеборцем, Андрей Владимирович задумался ещё в детстве.

– Мой отец Владимир Знаменщиков когда-то работал в Заводоуковске в 93 пожарно-спасательной части и всегда хорошо отзывался о своём деле и коллективе, – говорит А. Сторожилов.

– Помню, был случай: загорелась квартира на улице Лесной у нас в Падуне. Отец был дома и первым прибежал на место ЧП. До приезда пожарной машины он тушил огонь из поливочного шланга. Тогда я понял, что профессия пожарного просто необходима обществу.

На работу в 25 пожарно-спасательный отряд Андрей Сторожилов устроился после службы в армии.

– Гарнизон тогда состоял из пожарных со стажем, матёрых огнеборцев, – продолжает А. Сторожилов. – Они и научили меня всему. Сейчас, кстати, у нас больше молодёжи.

Андрей Владимирович отлично помнит свой первый выезд на пожар – на небольшое возгорание на улице Федеративной в городе. Вскоре Андрей Сторожилов понял, что ему нужны не только практические навыки, но и теоретические знания, и поступил в Уральский институт МЧС ГПС России. В 2016 году он уже был дипломированным специалистом и помощником начальника караула. Через три года его назначили начальником караула, затем – начальником 93 пожарной части. А в 2022-м он стал заместителем начальника 25 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Главная обязанность Андрея Владимировича – это организация и проверка гарнизонной и караульной служб. Готовность людей и техники к выполнению служебных задач должна быть стопроцентной.

– За прошедшие годы наш отряд в плане технической оснащённости значительно продвинулся вперёд, – говорит А. Сторожилов. – Так, в сентябре 2022 года в 93 пожарную часть поступил новый автомобиль «Урал» NEXT, а на прошлой неделе – ещё два таких же. Эти машины полностью оснащены современным пожарно-техническим вооружением и аварийно-спасательным оборудованием.

Работы с документацией у Андрея Владимировича тоже хватает. И на пожары он теперь выезжает реже, чем раньше. Только если возгорание сложное.

– Так, в прошлом году 10 мая в районе села Гилёво вспыхнула сухая трава. Пламя угрожало жилым домам и ближайшей газовой заправной станции, – рассказывает наш земляк. – Чтобы справиться с огнём, потребовалось три наших автоцистерны, а также машины Заводоуковского филиала Тюменской базы авиационной и наземной охраны лесов и добровольной пожарной команды элеватора. Сначала мы отстояли заправку, а потом встретили огонь со стороны Гилёво. Было сложно, но беду удалось предотвратить.

Андрей Сторожилов признаётся, что каждая победа огнеборцев над разрушительной стихией приносит моральное удовлетворение. Однако пожарные могут лишь минимизировать ущерб, который наносит людям вырвавшееся на волю пламя, и предотвратить дальнейшее распространение огня. Поэтому Андрей Владимирович настоятельно просит жителей городского округа соблюдать правила пожарной безопасности. Жечь сегодня сухую траву и мусор строго запрещено!

Пожар может случиться в любое время, поэтому Андрей Сторожилов должен быть на связи круглые сутки семь дней в неделю. Отдыхает по-настоящему он только в отпуске. Но поддержка семьи – жены Натальи и двух сыновей – помогает преодолеть любые трудности.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора



Субботний вечер



ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Первый шаг в воинский строй



• Призывники городского округа получили традиционное напутствие от воинов запаса из ветеранской организации «Боевое единство».

В Заводоуковске прошёл традиционный день призывника. Во Дворце культуры «Ритм» звучали военные марши, строгие напутствия и добрые пожелания, адресованные парням городского округа.

В рамках весенней призывной кампании в ряды Вооружённых сил России отправятся семь десятков зааводоуковских парней. Один из них Артём Арутюнян.

— Я раньше сам провожал в армию призывников нашего округа, — говорит Артём. — Много лет занимался в группе добровольной подготовки к воинской службе «Ермак» и на дне призывника часто был в знаменитой группе. А теперь вот провожают меня.

Никаких волнений и опасений по поводу грядущей службы Артём не испытывает. Говорит, что за годы «кадетства» подготовился к армии основательно. Мечтает попасть в морскую пехоту. Однако отмечает, что род войск для него не важен. Главное — с честью отдать долг Родине.

Молодых земляков в армию провожали ветераны, друзья, курсанты специализированных групп добровольной подготовки к военной службе, юнармейцы и, конечно же, родители.

Горожанка Ольга Рыкованова при-

шла на день призывника с сыном Даниилом. Признаётся, что отпускать его во взрослую жизнь немного страшно. Но Ольга убеждена, что служба Родине — это долг настоящего мужчины. Да и без военного билета на хорошую работу не устроишься.

— Главное, чтобы ребята звонить и писать домой не забывали, — включается в разговор новозаимец Степан Семишин, член ветеранской организации «Боевое единство». — А об остальном волноваться нечего — всё нормально будет, тем более что теперь в армии все-го год служат. Я вот в 1978 году на два года уходил. И ничего! В Воздушно-десантных войсках мне так понравилось, что я на сверхсрочную остался, дослужился до гвардии прапорщика.

Удачи и успехов в армейской службе пожелал призывникам военный комиссар Заводоуковского и Упоровского районов Дмитрий Ячменёв. Он отметил, что наши земляки будут служить по всей России в частях Министерства обороны и войсках национальной гвардии. А горожанин Дмитрий Сыстеров будет нести службу в рядах Президентского полка. Отправка зааводоуковских парней в воинские части начнётся в конце мая.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Идеи получили поддержку

Заводоуковские тосовцы стали призёрами ежегодного форума социальных проектов социально ориентированных некоммерческих организаций Тюменской области «Синергия Сибири – 2022».

Так, в номинации «Гражданские проекты» первое место заняла инициатива общественников из Першино «Аллея памяти и славы». Серебро взяли лыбаевцы, представившие проект «Безопасное село». Бронза — у тосовцев из городского микрорайона «Новый» и общественников из села Марково. Первые участвовали в конкурсе с проектом «Сквер семейный», вторые — с проектом детской площадки.

Ольга МЯСНИКОВА

ВЫСТАВКА-КОНКУРС

Парад техники и автопробег

В Заводоуковске 9 мая состоится выставка-конкурс «Парад стилизованной техники», посвящённая 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Как рассказала заместитель директора департамента по социальным вопросам администрации городского округа Людмила Иванова, на конкурс можно представить автомобили и мотоциклы, стилизованные под военную технику по следующим номинациям: «Спасибо деду за Победу», «Тяжёлая техника», «Трофейная машина», «Ретро-автомобиль времён Великой Отечественной». В оформлении транспортного средства должна быть отражена тематика Дня Победы.

Участвовать в выставке-конкурсе могут желающие жители городского округа, а также предприятия и организации. Для этого нужно подать заявку по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, каб. 105, электронная почта: zcomitet@yandex.ru, тел. 8 (34542) 9-01-35, 9-01-95.

Мероприятие пройдёт на привокзальной площади со стороны краеведческого музея. Регистрация участников — с 10.00 до 11.00, выставка — с 11.00 до 13.00. Победители будут награждены дипломами и памятными призами. По окончании выставки состоится автопробег «Наследники Победы».

Татьяна ВОЕВОДИНА

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

«РИМУЗик»: новый этап

В Заводоуковске продолжается реализация проекта «РИМУЗик», что означает развивайся, играй, мысли, узнавай, знакомься и конструируй.

«РИМУЗик» — это интерактивный объект в виде куба, который предназначен для знакомства детей от шести до девяти лет с городом и микрорайоном, в котором они живут. В игровой форме ребята учатся выстраивать безопасные маршруты, чтобы самостоятельно добираться из школы домой или в кружки и на секции. Кроме того, легко и без усилий они осваивают правила дорожного движения и безопасности жизнедеятельности.

Идея создания объекта возникла ещё в 2021 году. Реализацией занимались зааводоуковские старшеклассники Дмитрий Зацепин, Игорь Бин и Иван Пушканов под руководством наставника — педагога дополнительного образования центра развития детей и молодёжи Александра Муралёва. Ребята изготовили пилотный образец и запланировали сделать ещё четыре, чтобы передать в городские школы. Но для этого требовалось финансирование.

— Весной 2022 года Д. Зацепин с проектом «РИМУЗик» участвовал в конкурсе Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь) и выиграл 170 тысяч рублей, — говорит Александр Муралёв. — На эти деньги мы приобрели УФ-принтер формата А3, печатающий по любым твёрдым поверхностям. Прибор «приехал» в Заводоуковск в конце прошлого года.

Какое-то время у команды проекта и юных участников объединения 3D-моделирования при центре развития детей и молодёжи, которых А. Муралёв тоже привлёк к делу, ушло на знакомство с новой техникой. А сегодня уже полным ходом идёт работа по созданию интерактивных объектов. Все четыре куба одинаковые, за исключением одной грани. На том, что отправится в школу № 1, изображена карта городских микрорайонов рынка и больницы. На другом, который предназначен для школы № 2, — район машзавода. На двух оставшихся — микрорайон Новый и заливная часть Заводоуковска. После майских праздников готовые «РИМУЗики» будут переданы в образовательные учреждения.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА

Футбол в помощь

Вопросы участия в жизни края представителей народов, проживающих в Заводоуковском городском округе, обсудили на очередном заседании комиссии по гармонизации межэтнических, межрелигиозных отношений и противодействию экстремизму.

По сведениям межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский», в городском округе не зарегистрировано проявлений террористической, экстремистской, диверсионной и иной антиконституционной деятельности, незаконного оборота оружия и взрывчатых веществ, работы запрещённых на территории России организаций.

В первом квартале этого года на миграционном учёте в Заводоуковском городском округе встали 194 иностранных гражданина. На законных основаниях в нашем крае трудятся 112 жителей других государств. С иностранцами, приезжающими на нашу территорию, полицейские работают постоянно. В первом квартале 2023 года проведено десять проверок соблюдения миграционного законодательства, 33 человека привлечены к административной ответственности. Сотрудники полиции выявили три адреса, где жителей соседних государств фиктивно регистрировали для постановки на миграционный учёт. Особое внимание уделяют прибывшим с Украины и вновь присоединённых областей. В этом году в Заводоуковском городском округе таковых зарегистрировано семь.

Заслушали на комиссии и глав сельских администраций. К примеру, Эмилия Алексеева рассказала, что в Першино и Сединкино мирно живут русские, чувашки, украинцы, белорусы, немцы, ингуши, казахи, а также представители других национальностей. Обстановка в Першино несколько накалилась, когда на работу в сельхозпредприятия стали приезжать мигранты из ближнего зарубежья. Поначалу доходило до драк и оскорблений, сотрудникам правоохранительных органов приходилось нести ночные дежурства. Действенным методом гармонизации межэтнических отношений неожиданно стал... футбол. На спортплощадке азартно сражаются команды, составленные как из местных жителей, так и из рабочих-мигрантов. Совместные тренировки и соревнования способствовали взаимопониманию и сняли конфликты. Один рабочий из Таджикистана даже перевёз в Сибирь жену и сыновей, собирается строить дом и принимать российское гражданство.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

30 км/ч
с такой скоростью
пламя может
бежать по траве

**Остановись.
Не поджигай
траву**

ОСТАНОВИ ОГОНЬ! ФЕДЕРАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОТИВОПОЖАРНАЯ КАМПАНИЯ **112**